

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 88 (3986)  
Год издания XXXV

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1972 года



Цена 2 коп.

## Проведем жатву организованно



### Человек дела

Сейчас в руках механизаторов судьба урожая, и они знают об этом, отдают все силы, чтобы без потерь убрать урожай.

Большим почетом в совхозе «Прогресс» пользуется комбайнер Василий Леонидович Кодочигов. В этом году он одним из первых в хозяйстве начал лафетить озимые. Фото А. Нечаева.

### Страда пришла

Уборочная страда пришла на поля колхоза имени Свердлова. Вчера в полдень вывел на поле комбайн с лафетной жаткой Андрей Семенович Маяков.

В первый день он лафетил озимую рожь. Пока уборка ведется выборочно там, где зерновые поспели. А вскоре на поля выйдут и остальные комбайны.

М. САЛОВАРОВ,  
агроном.

### ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

На березятском поле, благодаря подкормке минеральными удобрениями, рожь выдалась неплохая. Она поспела к раздельной уборке.

Вчера утром на эти участки вышли два зерновых комбайна с навешенными на них жатками ЖВН-6. Несмотря на некоторые возникавшие трудности, комбайнеры Виталий Иванович и Виталий Павлович Вершинины поработали хорошо. Зачин уборки хлебов сделан. Добрый зачин.

П. БЕРЕЗИН.

### Репортаж

## ПЕРВЫЕ ВАЛКИ НА ПОЛЯХ

Жатва — самое замечательное событие в трудовой жизни хлебороба. В эту пору он видит результаты своего труда. А первый день жатвы — наиболее радостный. Но вместе с тем и самый трудный. Как бы не хорошо были отрегулированы механизмы, но в поле часто приходится кое-что и пересмотреть.

Хорошая погода стоит для уборки хлебов. Убедившись, что можно начинать жатву, механизаторы

вывели на поля первого отделения совхоза «Вяжшнерский» комбайны. Наиболее созревшим оказалось поле озимой пшеницы возле деревни Ивановское. Сюда и было решено направить комбайн для лафечения. Первую заходку совершил Григорий Яковлевич Матвеев.

Но Г. Я. Матвееву пришлось поработать на лафечении всего два дня. Нужно провести последние приготовления у ком-

### ПОЛЯХ

байна, который закреплен за ним, и через несколько дней начать подбор валков. Продолжает его работу молодой комбайнер Василий Пеньков. Он учится на курсах механизаторов в Тоншаеве, но в стадную пору находится на практике и хорошо помогает родному совхозу.

На поле мы были в четверг, и Василий работал уже второй день. Несмотря на то, что раньше ему не приходилось

А. ПЕРМИНОВ.

Комсомол на заготовке кормов

### ДЕВИЗ МОЛОДЫХ

Александр Бубнов, Алевтина Клешнина.

«Кормам для общественного животноводства — комсомольскую заботу» — таков девиз молодежи совхоза «Вяжшнерский».

— А. КОВАНЕВ,  
второй секретарь РК ВЛКСМ.

СРАВНИ  
И ОДЕЛАЙ  
ВЫВОДЫ

Сводка  
по надою  
молока  
за вторую  
декаду  
июля

Данные зоотехнического отдела сельхозуправления.

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — получено молока в килограммах от одной фуражной коровы за 2-ю декаду июля.

#### Колхозы

Имени Кирова	72
Имени Тимирязева	71
«Малокаменский»	67
Имени Ленина	66
«Путь Ленина»	66
«Коммунар»	61
«Красная нива»	59
«Колос»	50
Имени Свердлова	49

#### Совхозы

«Вяжшнерский»	66
«Прогресс»	53
«Ошминский»	51
Всего по району	59

## СОРЕВНОВАНИЮ НА ЖАТВЕ — РАЗМАХ

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета утвердили условия социалистического соревнования колхозов, совхозов, машинистов жаток, комбайнеров, механизаторов и шоферов, занятых на уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. В них говорится, что победителями в социалистическом соревновании будут считать:

— трактористов и машинистов жаток, убравших за первые 8 рабочих дней с хорошим качеством: на жатке ЖВН-6 — 250 га, на жатке ЖРС-4, ЖР-4,9, ЖБ-4,6 — 180 га, на жатке ЖБН-3,5 — 80 га;

— комбайнеров на прямом комбайнировании,

убравших за 20 рабочих дней с начала массовой уборки не менее 200 га при хорошем качестве работ и намолоте зерна не менее 260 тонн;

— комбайнеров на подборке и обмолоте валков, добившихся за 15 рабочих дней выработки 220 га при хорошем качестве работ и намолоте зерна не менее 300 тонн;

— трактористов и комбайнеров картофелеуборочных и льноуборочных комбайнов, занятых на уборке картофеля и льна, добившихся сезонной выработки при хорошем качестве работ на картофелеуборочном комбайне

ККУ-2, КГП-2 и К-3 не менее 50 га, на льноуборочном комбайне ЛК-4Т — не менее 50 га;

— механизаторов, занятых на прессовании сена и соломы при работе с прессподборщиками, запрессовавших за 10 рабочих дней 250 тонн;

— механизаторов, занятых на уборке и своловывании сена и соломы навесными волокушами, убравших за 10 рабочих дней 300 тонн;

— механизаторов, занятых на скирдовании сена и соломы при работе с навесными стогометателями, заскирдовавших за

10 рабочих дней с хорошим качеством не менее 300 тонн;

— трактористов и комбайнеров, занятых на уборке силосных культур, а также ботвы картофеля и добившихся сбора зеленой массы за сезон на СК-2,6 и косилке КИР-1,5 не менее 1000 тонн, на машине УБД-20 — не менее 500 тонн;

— механизаторов, занятых на кошении трав и скосивших за 10 рабочих дней на тракторе МТЗ с любыми сенокосилками не менее 200 га, на тракторе ДТ-20, Т-25 — не менее 120 га;

— шоферов, занятых на вывозке урожая с поля и на заготовительные пункты, добившихся выполнения не менее 30-ти дневных заданий за 25 рабочих дней.

Колхозы и совхозы заняются на районную Доску почета за выполнение планов с учетом сверхплановой продажи государству зерна и по культурам, сортовым семян картофеля, льна и обеспечение засыпки семенного фонда, а также обеспечение общественного животноводства кормами в полной потребности на зимовку 1972—1973 годов.

# ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ — В ДЕЙСТВИИ

Перед коллективом Пижемского леспромхоза стоит задача в девятой пятилетке: без увеличения плана лесозаготовок, увеличить выпуск товарной продукции за счет максимального использования отходов производства, увеличения выработки товаров народного потребления и мебели.

Увеличение выпуска продукции должно идти главным образом за счет роста производительности труда. Поэтому предстоит провести совершенствование технологии производства на лесозаготовках, на разделке хлыстов, в лесопилении, деревообработке и в мебельном производстве. Программа эта обширная, чтобы ее выполнить рабочие, инженерно-технические работники изыскивают и приводят в действие неиспользованные резервы и возможности. Первое слово в этом сказала малокомплексная бригада Н. Т. Махнева. Она приняла обязательство выполнить личное пятилетнее задание за четыре с половиной года. Ее примеру последовали бригады П. П. Малышева, П. Ф. Маковеева, Л. С. Соплина, Н. И. Смирнова, экипаж тепловоза В. Н. Поплаухина, рабочие деревообделочного цеха В. В. Втюрин, А. А. Оботник, А. В. Кузнецов, шоферы П. В. Коротаев, Л. В. Туманов, Л. В. Зверев, В. П. Клешнин, токари Л. К. Махнев, Н. А. Посаженников, рабочие А. Н. Трушков, В. А. Савиных, Е. И. Кузнецова, М. Д. Косалапова, А. И. Колосова. Всего более 350 рабочих приняли личные планы по досрочному выполнению заданий 1972 года и девятой пятилетки.

Главные их резервы — меньшим количеством рабочих давать больше продукции, внедрять передовую технологию, новую технику и научную организацию труда.

Те же задачи решают инженерно-технические работники. Инженеры П. А. Никишов, Л. Г.

Гречухина, А. Н. Троегубов, А. В. Хлыбов, М. П. Кукина, Л. П. Бобровник, начальники цехов М. Ф. Топоров, С. П. Плещков выступили с инициативой «Каждому инженеру и технику — личный творческий план на пятилетку».

Партийный и рабочий комитеты леспромхоза поддержали их инициативу и рекомендовали всем инженерно-техническим работникам предприятия иметь личные творческие планы. Сейчас 82 инженера и техника такие планы имеют.

В личных планах записано: «В тесном сотрудничестве с рабочими внедрить комплекс мероприятий по научной организации труда на 46 рабочих местах. Отделить погрузку от транспортировки леса на базе внедрения челюстных погрузчиков. Организовать заготовку лесосечных отходов лиственных пород для производства техно-

логической щепы, повысить коэффициент использования автомобилей на вывозке леса и сыпучих грузов, разработать технологию окорки лиственного пиловочника и выработка технологической щепы из отходов лесопиления и деревообработки, механизировать подачу сырья в деревообрабатывающий цех, производить погрузку леса и пиломатериалов в вагоны единым транспортным пакетом».

Словом цель одна — повысить эффективность производства, дать большее продукции за счет более глубокой переработки отходов производства и увеличить выпуск товаров народного потребления.

Сейчас идет реконструкция мебельного цеха. После реконструкции первой очереди выпуск мебели увеличится в два раза, значительно улучшится ее качество. Орга-

## Человек трудом славен



Межколхозная строительная организация занимается строительством животноводческих помещений, жилых домов и производственных зданий на территории нашего района. В ней работают люди самых различных строительных профессий. От их стараний и умений зависит успех дела. Среди коллектива межкол-

хозной строительной организации трудится столяром Николай Иванович Безденежных, которого вы видите на этом снимке.

Столяр освоил все станки, которые имеются в цехе, сам может настроить и отремонтировать, выполняет на них любую столярную операцию.

Семь лет назад пришел Николай Иванович в межколхозную строительную организацию. За это время он показал себя отличным производственником. Сменные задания выполняет на 150—160 процентов. Нужно отметить, что выполненная работа всегда хорошего качества.

За высокие производственные показатели портрет Николая Ивановича Безденежных занесен на районную галерею Трудовой славы. Сейчас он включен в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР.

Фото А. Нечаева.

Наступает новый день, и миллионы советских людей спешат к своим рабочим местам — варить сталь, добывать уголь и нефть, монтировать новые станки и машины, выращивать хлеб, производить мясо и молоко. Все дела и помыслы тружеников города и деревни сегодня озарены светом приближающегося всенародного праздника — 50-летия образования СССР, проникнуты стремлением встретить полувековой юбилей успешным выполнением производственных заданий года, сделать важный шаг по пути осуществления главной задачи девятой пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Претворение в жизнь девятого пятилетнего плана ощущи-

мо скажется на бюджете каждой семьи, позволит более полно удовлетворить запросы и потребности каждого советского человека. Реальные доходы в расчете на душу населения почти на треть превысят уровень, достигнутый в предшествующем пятилетии.

Но блага эти с неба не упадут. Их надо создать, произвести. Ведь все, чем богата наша Советская страна, что составляет ее гордость, славу и могущество, создано трудом народа. Большие планы пятилетки требуют от всех советских людей, чтобы труд их был высокопроизводительным, продуктивным. «Нынешний пятилетний план», говорил в своей речи на XV съезде профсоюзов СССР тов. Л. И. Брежnev, — составлен с учетом того,

что все мы сегодня и завтра будем работать лучше, чем работали вчера. Давайте говорить откровенно — это необходимо условие успешного выполнения пятилетнего плана. Если мы не научимся работать лучше, чем работали раньше, то план окажется крайне напряженным, а если научимся, — сможем достигнуть даже большего, чем заложено в плане, сумеем создать необходимый задел для еще более быстрого продвижения вперед в будущем. Залог успехов выполнения всех наших планов в повышении требовательности и чувства ответственности, в на-

пряжном и добросовестном труде».

Работать сегодня лучше, чем вчера — значит умело использовать новые возможности, которые открывает технический прогресс для повышения производительности труда, эффективности общественного производства. Главное в том, чтобы, используя новую, более совершенную технику, передовые приемы и методы труда, выполнять за то же время большой объем работ, чем прежде, сокращать затраты труда и средств на единицу продукции, повышать ее качество.

## Не допускать потерь зерна

С целью привлечения комсомольцев и молодежи района к участию по своевременному и качественному проведению уборки урожая 1972 года районный штаб «Комсомольского прожектора» приказывает:

1. Включиться с 20 июля по 20 сентября в обласной рейд отрядов и штабов «КП» под названием «Жатва-72».

2. В рейде участвуют комсомольские организации колхозов, совхозов, предприятий промышленности, транспорта, сферы обслуживания и учреждений.

3. В ходе рейда необходимо обратить особое внимание на создание нормальных условий для труда и быта молодых земледельцев, организацию между ними социалистического соревнования.

4. Прожектористы должны взять под свой контроль подготовку уборочной техники, токов, складов, дорог, мостов, подъездных путей, способствовать устранению всех препятствий на пути хлебного потока.

5. Не допускать потерь зерна, нельзя мириться с низким качеством уборочных работ, с небрежным хранением хлеба.

6. На ответственных участках необходимо создать постоянно действующие посты «Комсомольского прожектора». Добиваться скорейшего устранения недостатков.

7. Штабам «КП» необходимо привлечь широкий комсомольский актив к участию в областном рейде, к осуществлению постоянного контроля за ходом уборочных работ и их качеством. «Каждый килограмм сельхозпродукции — в закрома Родины» — под этим девизом должны работать в стадные дни прожектористы, механизаторы, шоферы, все молодые земледельцы района.

**А. КОВАНЕВ,**  
начальник районного штаба «КП».

## Работать лучше, чем

# Завтра—День работника торговли УСПЕХИ КООПЕРАТОРОВ

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, кооператоры стремятся перевыполнить задания второго года пятилетки, внести активный вклад в дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни сельского населения. Как и весь советский народ работники кооперативной торговли нашего района успешно трудятся над претворением в жизнь величественных задач, поставленных перед нами историческими решениями XXIV съезда КПСС. В первом полугодии текущего года они добились определенных успехов в выполнении плановых заданий. Так, продано населению товаров на 258 тысяч рублей больше, чем за тот же период прошлого года, увеличился прирост товарооборота в расчете на душу населения на 22 рубля 62 копейки. Значительно больше прошлого года продано обуви, мебели, трикотажных изделий, книг, легковых автомобилей, холодильников.

Выполнен план товарооборота предприятий общественного питания на 102,4 процента, план производственной деятельности—на 134,5 процента. Получено за полугодие в целом по системе райпотребкоопза прибыли 185,7 тысяч рублей, что составило 120 процентов к плану. Экономлены издержки обращения. Обеспечена сохранность кооперативных ценностей. Значительно перевыполнен план кооперирования и сбора паевых взносов. Построено два типовых магазина в колхозах имени Ленина и «Красная нива». В подсобном хозяйстве с начала года снято с откорма 411 голов свиней в живом весе 568 центнеров.

В первом полугодии текущего года обучено разным профессиям 20 человек. Обучается в школах, предприятиях, на курсах 19 человек. Профессиональный уровень работников системы повышается через обучение в техникумах и институтах. Уделяя большое внимание руководящим кадрам, правление райпотребкоопза достигло устойчивого положения с руководящими кадрами потребительских обществ и предприятий райпотребкоопза.

Достижнутые успехи в хозяйственной деятельности стали возможны благодаря повышению ответственности за порученное дело и добросовестному отношению большинства работников кооперации к исполнению своих обязанностей. Наиболее бтрадных результатов добился коллектив Тоншаевского сельпо (председатель В. Н. Вторина). Этот большой коллектив успешно трудится в течение всего полугодия, ежемесячно перевыполняя взятые социалистические обязательства.

Коллектив пищекомбината райпотребкоопза (директор Т. В. Евстропов) по итогам ра-

боты за I квартал был награжден Почетной грамотой правительства облпотребсоюза и обкома профсоюза работников торговли и потребкооперации.

Всобщим уважением у покупателей пользуются коллектив продовольственного магазина Тоншаевского сельпо (заведующая Г. П. Козлова, продавцы В. А. Дьяченко и Н. П. Парфенова); коллектив промтоварного магазина Пижемского сельпо (заведующая Н. К. Трушкова, продавцы Т. А. Смирнова, А. К. Чернова, В. А. Любушкина). Уважением в коллективе пользуются Е. В. Крюкова—старший бухгалтер пищекомбината, З. Е. Парфенова—старший бухгалтер заготовок, Н. В. Тыринова—заместитель главного бухгалтера райпотребкоопза, З. П. Филиппова—старший бухгалтер Шайгинского сельпо, которые работают в системе РПС продолжительное время, честно и добросовестно относятся к своим обязанностям.

Вместе с ветеранами в торговле успешно трудится молодежь. Все больше становится молодых специалистов, хорошо знающих свое дело, грамотных, обладающих организаторскими способностями и положительно зарекомендовавших себя на работе, среди них Вера Ходыкина—инструктор райпотребкоопза, Галина Байкова—кондитер ресторана, Фаина Шайхутдинова—счетовод ОПТа райпотребкоопза, Зоя Шашмурина—старший бухгалтер Буреполомского сельпо, Валентина Колодажная—экономист Пижемского сельпо, Галина Лоскутова—продавец продовольственного магазина Ошминского сельпо.

Отмечая достигнутые успехи, мы должны видеть и то, что имеющиеся резервы и возможности не были в полной мере использованы, в работе потребительской кооперации района есть серьезные недостатки. Ряд сельпо и магазинов план товарооборота выполняют неравномерно. Причиной является то, что недостаточно еще используются те товарные ресурсы, которыми располагают кооперативные организации в достаточном количестве.

В проекте Директивы XXIV съезда сформулирована задача: «Улучшить снабжение товарами населения в сельской местности. Развивать торговую, заготовительную и производственную деятельность потребительской кооперации, способствующую расширению экономических связей между городом и деревней». Все это предъявляет к кооператорам более высокие требования.

Чтобы успешно выполнить намеченные планы и задания, необходимо осуществить действенные меры по улучшению организации торговли, общественного питания, заготовок, полнее использовать те резервы, которыми располагает каждое кооперативное предприятие.

План товарооборота на 1972 год, данный райпотребсоюзу, напряженный, но реальный. Имеются все возможности для успешного его выполнения. Нужно повсеместно наладить бесперебойную торговлю товарами достаточного ассортимента. Нуждается в улучшении торговли овощами и фруктами. В связи с этим следует особо подчеркнуть необходимость повышения ответственности заготовительного аппарата за снабжение розничной сети овощами, фруктами и другой овощной продукцией.

Серьезного внимания требуют вопросы организации торговли изделиями культурно-бытового назначения. В обеспечении потребностей населения некоторыми товарами важная роль принадлежит местной промышленности. В системе райпотребкоопза проводится работа по изысканию возможностей дополнительного увеличения выработки товаров местного производства, спрос на которые еще полностью не удовлетворяется.

Оборот предприятий общественного питания в нынешнем году должен увеличиться на 4,4 процента, а выпуск продукции собственного производства на 11,5 процента. В предприятиях общественного питания необходимо увеличить выработку кондитерских, кулинарных изделий, полуфабрикатов, мороженого, расширить ассортимент и улучшить качество приготовляемых блюд, повысить культуру обслуживания покупателей, строго следить за санитарным состоянием предприятия.

Кооператорам предстоит большая работа по укреплению материально-технической базы. Коренные преобразования в материальной базе, формах и методах организации работы предприятий и управления в условиях стремительного развития науки и техники требуют повышения квалификации кооперативных работников всех звеньев системы. Поэтому совершенствование подготовки и повышение квалификации кадров имеет в настоящее время особенно важное значение и является одной из центральных задач организаций потребительской кооперации.

Нет сомнения, что используя положительный опыт передовиков, внедряя все новое и передовое, многочисленный отряд работников кооперативной торговли и общественного питания успешно справится с большими и сложными задачами, поставленными XXIV съездом КПСС.

В заключение хочется поблагодарить работникам потребительской кооперации новых успехов в их нелегком, почетном труде.

Т. ТАРАСОВА,  
зам. председателя правления РПС по торговле.

## ЩИ ИЗ КАПУСТЫ— ТОЖЕ ИСКУССТВО

Требования к общественному питанию постоянно растут. И чтобы полнее удовлетворить запросы населения, работники общепита постоянно совершенствуют свою квалификацию.

Коллектив общепита Тоншаевского райпотребсоюза стремится досрочно выполнить задачи, поставленные XXIV съездом КПСС перед работниками общественного питания. И самой главной задачей считает образцово наладить общественное питание с улучшением качества приготовления блюд.

Выполнняя поставленные задачи и принятые социалистические обязательства, многие работники стараются отдать все силы на то, чтобы лучше, вкуснее накормить посетителя, чтобы он был доволен обедом и снова пришел к нам в столовую.

К таким работникам относится повар Шайгинской столовой Анна Михайловна Толстоброва. От посетителей столовой можно часто слышать об этой женщине хорошие отзывы. А. М. Толстоброва в системе кооперации работает более 18 лет. Она постоянно стремится улучшить качество блюд, расширить их ассортимент.

Много сил и времени отдает своей любимой профессии старший повар Пижемской столовой Галина Григорьевна Одегова. Ее обеды всегда вкусны. Галина Григорьевна не только хороший кулинар, но и отличный кондитер. Кондитерские изделия—булочки, пирожки, коржики, коврижки—изготовленные ею, пользуются большим спросом в поселке.

С большой душой работают Нина Ивановна Сокурова и Мария Александровна Хлыбова—повара Тоншаевской столовой.

Молодая работница Галина Александровна Байкова кончила курсы кондитеров и сейчас работает по специальности в ресторане «Пижма». Галина владеет своей профессией в совершенстве. Ее изделия всегда получают отличную оценку. А ведь труд кондитера—не только профессия, но и призвание.

С большим аппетитом едят сдобные булочки, коврижки, пирожки и взрослые и дети. Детям особенно нравятся «зайчики»—так называются булочки, имеющие форму зайца. Их тоже пекет Галия.

Галия—комсомолка, активно участвует в общественной работе, является членом кулинарного совета при объединении общественного питания. В социалистическом соревновании Галина всегда впереди.

Много и других замечательных людей трудится в сфере общественного питания. Кулинар, кондитер, повар—трудны и почетны эти профессии, так как все они служат людям. Они требуют большого мастерства, выдумки, искусства. Как говорят поговорка: «Щи из капусты—тоже искусство».

Коллектив общепита стремится к тому, чтобы принятые социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР были выполнены с честью.

Но нельзя сказать, что в работе предприятий общественного питания все хорошо, все гладко. Есть еще и трудности, и недостатки, столовые плохо оснащены современным оборудованием. Работники общепита много работают над тем, чтобы меньше было недочетов в работе.

П. ТЫРИНОВ,  
директор объединения общественного питания.

## работали вчера

вшись за подъем общественного животноводства, они увеличили прежде всего производство кормов, на широкую ногу поставили племенную работу, умело организовали труд работников ферм. И вот результат: за пятилетие надой молока от каждой коровы возрос более чем на тысячу килограммов. Подсчеты показали, что если бы во всех хозяйствах области средние надои встали бы вровень с надоями в этом совхозе, то валовое производство молока увеличилось бы на 200 тысяч тонн, или более чем в полтора раза.

Опыт передовиков—наше

неоценимое богатство, его широкое внедрение—верный путь успешного движения вперед. Вот почему партия так настойчиво требует от сельских тружеников учиться у тех, кто умеет беречь время, у кого каждый килограмм удобрений, кормов, горючего, каждый рубль, вложенный в производство, дают высокую отдачу, окупается прибавкой продукции.

Успеха добиваются там, где лучшие образцы работы поощряются и материально, и морально. Заработка любого человека в нашей стране—это не

просто дарованная ему доля материальных благ, а общественное вознаграждение за его личный трудовой вклад в производство. Заработка плата, как подчеркивалось на XV съезде профсоюзов, должна повсюду быть заработанной.

Опыт убеждает, что труд становится тем производительнее, производство ведется тем эффективнее, чем совершеннее система хозяйствования и оплаты труда. Дальнейшее освоение хозяйственного расчета, оплата труда, поставленная в зависимость от количества произведенной продукции, побуждают хлеборобов и животноводов творчески относиться к делу, находить и использовать новые ресурсы для повышения эффективности производства.

Общественное уважение к

труду людей создается широкой системой мер морального поощрения. Это и доброе слово, благодарность, сказанные в адрес новатора перед коллективом, и его фотография на Доске почета, присуждение вымпела «Лучшему по профессии» и подъем флага трудовой славы, Почетная грамота и памятный подарок, бесплатная путевка в санаторий... Любое поощрение действительно, если оно применяется не казенно, не формы ради, а по-человечески тепло, своевременно и публично.

Особенно это важно сейчас, когда решается судьба урожая второго года пятилетки, когда заготавливаются корма—основа для решительного подъема общественного животноводства. Трудно переоценить начинание

механизаторов колхозов и совхозов Кировоградской области, которые призвали всех сельских механизаторов страны развернуть широкое соревнование за лучшее использование и сохранность сельскохозяйственной техники, за получение высоких урожаев на каждом гектаре.

В рядах соревнующихся под девизом «Сегодня работать лучше, чем вчера» с каждым днем вливается все новые отряды тружеников города и деревни. Советским людям присуща высокая личная ответственность за порученное дело, отношение к своей работе как к первейшему общественному долгу строителя коммунизма.

М. СЕСЛАВИН.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

# Завтра — День работника торговли

## ВКЛАД

Заготовительные работники системы Тоншаевского райпотребсоюза встречают День работника торговли неплохими показателями в работе.

План заготовительного оборота за 1971 год заготконторой потребительской кооперации района выполнен на 137,3 процента, а за первое полугодие 1972 года — на 160,7 процента. В 1971 году и в первом полугодии этого года значительно перевыполнены планы закупок мяса, яиц, молочных продуктов, зерновых культур, пушнины и мехового сырья, кустарно-хозяйственных изделий и вторичного сырья.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Хорошими успехами в труде встречают свой праздник — День работника торговли — ошминские кооператоры. Итоги, подведенные за второй квартал текущего года, показали, что квартальный план товарооборота выполнен на сто процентов. Населению Ошминского и Кодочиговского сельсоветов было продано различных товаров на сумму 248 тысяч рублей. Справились ошминцы и с заготовительным планом, перевыполнив его более чем в 2,5 раза. Вместо 8,8 тысячи рублей по плану заготовительный оборот составил 23,1 тысячи рублей. Из 24 видов заготовок плановые задания выполнены по десяти. По сравнению с прошлым годом рост заготовок составил 7,8 тысячи рублей. Выполнен во втором квартале и план прибылей.

Борясь за досрочное выполнение планов и социалистических обязательств на 1972 год, не плохих результатов в работе добились заведующая продовольственным магазином села Ошминское К. Н. Ускова и продавцы этого магазина А. Г. Смирнова и Г. Ф. Лоскутова, заведующая Кодочиговским магазином А. А. Кодочигова, заведующая хозмагом А. И. Томилова, заведующая хлебопекарней Л. Н. Савиных, шоферы А. А. Синцов, И. П. Бабин и другие.

Стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, работники Ошминского сельпо еще шире развернули социалистическое соревнование за улучшение культуры обслуживания покупателей, за перевыполнение плана товарооборота, полного удовлетворения спроса покупателей.

**Н. МИХАЛИЦЫН,**  
председатель сельпо.

## ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

На 121,9 процента выполнен план накоплений в 1971 году и значительно больше плана сделано накоплений за первое полугодие текущего года.

В заготовительной системе выросло немало мастеров своего дела, которые систематически перевыполняют месячные, квартальные и годовые планы заготовок сельхозпродуктов и сырья, закупок излишков сельхозпродуктов у населения.

За работу в 1970 и прошлом году из числа заготовительных работников райпотребсоюза и сельпо 12 человек были утверждены главвыставкомом участниками Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР, из которых двое были награждены бронзовыми медалями ВДНХ и премиями.

«За достойную встречу 50-летия образования Союза ССР и досрочное выполнение планов текущего года!» — таков сейчас лозунг, определяющий главное содержание, суть всей нашей работы.

Взятые социалистические обязательства в целом по сельпо выполнены. За первое полугодие текущего года план товарооборота выполнен на 103,4 процента. Из 25 торговых точек план выполнили 16 магазинов. Заготовительный оборот перевыполнен в два с лишним раза.

В сельпо подводятся ежемесячно и поквартально итоги работы, проводятся организационные мероприятия, направленные на обеспечение выполнения социалистических обязательств. Положительных успехов в выполнении планов и заданий сельпо добился коллектив коммунистического труда продовольственного магазина № 2 села Тоншаево, где заведующей Галина Петровна Козлова, продавцом Валентина Александровна Дьяченко. Благодаря ее старанию и трудолюбию план товарооборота выполнен за полугодие на 105 процентов. Тов. Головкина пользуется авторитетом у членов пайщиков.

Следует отметить хорошую работу Валентины Григорьевны Фадеевой, заведующей складом сельпо. Эта труженица добросовестно относится к работе, на каком бы участке она не трудилась, всегда энергична и вежлива.

За звание ударников коммунистического труда борется коллектив ма-

ми.

За хорошую работу в 1971 году большая группа заготовительных работников потребительской кооперации нашего района также представлена кандидатами для утверждения участниками ВДНХ, в числе которых заготовители сельпо С. П. Кардакова, М. Габдрахманова,



Л. Ф. Ложкина.

М. Даюнова, А. И. Томилова, А. Г. Мартынова и ряд других работников.

Как лучшие грибовары страны и области С. П. Кардакова и Л. Ф. Ложкина премированы правлением центросоюза и облпотребсоюза за работу в сезоне 1971 года, а грибовар Буреполомского сельпо А. И. Кислицын правлением облпотребсоюза и правлением



М. Даюнова.

райпотребсоюза премирован.

В настоящий период заготовительные работники потребкооперации района напряженно готовятся к предстоящему сезону заготовок и закупок овощей и картофеля, дикорастущих грибов и ягод. И с постановленными задачами заготовители, безусловно, справятся.

**А. ТЮЛЕНЕВ,**  
директор заготконторы.



С. П. Кардакова.

товаров. Санитарное состояние магазина поддерживается в надлежащем порядке.

В Тоншаевском сельпо есть свои ударники коммунистического труда. Это продавец Александра Александровна Егорова, которая план товарооборота за полугодие выполнен на 104 процента. Свои социалистические обязательства А. А. Его-

газина № 8 (д. Лазарцево), где заведующей Нина Ефимовна Груздева и продавцом Софья Дмитриевна Кислицына. Коллектив магазина работает на материально-коллективной ответственности, с открытой выкладкой товаров. Недостач здесь не бывает, план товарооборота за полугодие выполнен на 106,4 процента. В магазине всегда чисто,

## ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА В НАШЕЙ РАБОТЕ

рова выполняет добросовестно, рабочее место содержит в хорошем санитарном состоянии.

Много лет трудится продавец Александра Николаевна Головкина из деревни Ашкаты. Благодаря ее старанию и трудолюбию план товарооборота выполнен за полугодие на 105 процентов. Тов. Головкина пользуется авторитетом у членов пайщиков.

Следует отметить хорошую работу Валентины Григорьевны Фадеевой, заведующей складом сельпо. Эта труженица добросовестно относится к работе, на каком бы участке она не трудилась, всегда энергична и вежлива.

За звание ударников коммунистического труда борется коллектива ма-

аккуратно, товары выполнены хорошо.

Нельзя не отметить заведующую магазином д. Н-Пруды Раисию Изосимовну Дерышеву, которая отдает работе все свои силы, систематически изучает запросы покупателей, стремится как можно быстрее удовлетворить их нужды. И члены пайщики благодарны ей за это.

С большим старанием относится к работе заведующая магазином д. Вякшнер Ирина Андреевна Уланова.

Есть у нас хорошие работники и в других отраслях производства. Это заведующая хлебопекарней д. Б-Селки Галина Изосимовна Токтарова — добросовестная труженица, энергичная, вежливая, среди коллектива

пользуется авторитетом; много лет трудится мастер хлебопечения Юлия Александровна Хлыбова (д. Писменер).

С отдачей сил для дела и выполнения заданий трудится в сельпо и другие товарищи.

Успех в работе всех продавцов, а также и мастеров хлебопечения зависит от того, чтобы магазины беспрерывно снабжались товарами, а в хлебопекарни своевременно доставлялась мука. Эта работа возложена на шофера сельпо Сергея Вениаминовича Соколова, Василия Федоровича Чеврюкова и Александра Владимировича Щербакова. Свои машины они постоянно содержат в исправном состоянии. В работе добиваются роста объема перевозок. Зачастую в поездках им приходится выполнять кроме непосредственных обязанностей работу за экспедитора и грузчика.

Коллектив Тоншаевского сельпо стремится работать еще лучше, полнее удовлетворять запросы населения, чтобы торговля на селе отвечала возросшим требованиям сельских тружеников, сделать все, чтобы выполнить задания пятилетки.

**В. ВТЮРИНА,**  
председатель правления Тоншаевского сельпо.

всегда быстро, культурно и вежливо вас обслуживают и приглашают еще раз посетить их столовую.

**С. ИВАНОВА.**

Зам. редактора  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

Тоншаевская типография  
Горьковского обл управления  
Заказ 533  
Тираж 4063